

江苏局南稀金石公司:筑梦梁山 共画同心圆

□程保 尤岩菲

天地之大,黎元为先。入驻山东省梁山县以来,江苏煤炭地质局山东南稀金石新材料有限责任公司扎实推进党史学习教育走深走实,在推进央地对接、为群众排忧解难中彰显央企责任担当,持续发挥国有经济对地方发展的支撑引领作用,与地方政府同频共振,凝心聚力,共画同心圆。

稳增长 完善稀土产业链条

梁山县地处鲁西南,作为古典名著《水浒传》中农民起义军的根据地,梁山水泊的名字早已妇孺皆知。著名的京杭大运河从梁山县境内穿过,在漕运兴盛的古代,这个因水而名的城市,也曾风光无限。

随着黄河改道和其挟带大量泥沙的淤积,水泊面积不断缩小,取而代之的是土地面积的大幅增加,为当地农业造就了得天独厚的条件。

2020年,梁山县实现地区生产总值240.55亿元。第一产业增加值57.08亿元,第二产业增加值82亿元,第三产业增加值101.47亿元。

南稀金石公司的建成,为当地工

业发展注入了新动能。在南稀金石公司落户梁山之前,梁山县仅有中稀天马一家稀土资源回收企业,产业单一、产业链条不完整,难以进行资源的有效整合。

有梧桐可依,看有凤来仪。凭着30多年的发展积淀和丰富经验,南稀金石公司积极推动梁山稀土产业园建设,为产业园规划建设献计献策,大力配合济宁市招商局、发改局等政府机构,靠前服务、精准发力,以自身的品牌效应聚集稀土产业链相关企业,共建稀土产业园。随着南稀金石公司的入驻,梁山县不仅吸引了像烁成新材料科技有限公司这样的稀土产业链下游企业,更是加速了整个稀土产业集群的快速升级,稀土产业园初步形成了稀土循环经济产业链闭环。

有了南稀金石公司的发展规划和集聚效应,当地政府对稀土产业踌躇满志。根据规划,梁山县计划在2022年前将稀土产业集群发展到100亿元规模,“十四五”末达到300亿元规模,济宁市谋划把稀土新材料产业集群在2030年推到1000亿元量级。

时代巨轮滚滚向前,在稀土产业

发展大局中,南稀金石公司始终牢记“国之大者”,自信自强、守正创新,在稳增长的浪潮中,擦亮了稀土产业“金名片”,成功入选2020年山东省新旧动能转换重大工程实施计划,也为梁山地区的经济发展打造了“新引擎”。

稳就业 竭力提供就业岗位

由于新冠肺炎疫情的冲击和国际复杂形势的影响,2020年政府工作报告首次没有设定年度经济增长目标,而是将就业放到了最显著的位置,提出要优先稳就业保民生。

国家有号召,企业有行动。在助力地方经济发展的同时,南稀金石公司竭尽所能提供工作岗位,解决当地待岗青年的就业问题。自今年1月5日正式开炉至今,公司累计为梁山提供稀土电解操作岗位120个、后勤岗位20个。同时,为使新招录的员工尽快成长,公司安排技术经验丰富的老员工提供一对一专业辅导,手把手帮助新员工成长为技术能手。

惠民生 提升职工满意指数

习近平总书记强调,江山就是人

民,人民就是江山。民心是最大的政治,让职工群众过上好日子是南稀金石公司一切工作的出发点和落脚点。

走进南稀金石公司,现代化的车间布局,功能齐全。专业的环保设备,可充分吸收生产过程中产生的尾气和粉尘。反渗透水处理设备,出水水质达到生活饮用水卫生标准,不仅有效保护和延长了设备的使用寿命,还可为职工提供放心安全的生活用水。在职工生活区,干净整洁的职工宿舍内,卫生间、洗澡间和洗衣机、空调等设备一应俱全,无线网络实现全覆盖。

党史学习教育开展以来,南稀金石公司党委认真听取职工群众呼声,多管齐下、多措并举,从细微处入手,切实解决职工生活中的实际问题,不断提升职工的满意度和幸福感。一日三餐,公司食堂为职工提供可口的菜肴,高温天气还会供应绿豆汤、酸梅汤等降暑饮品。为解决单身职工的婚恋问题,公司联系当地医院、学校开展“金石之约”单身青年联谊会。为丰富职工文体生活,公司购置了乒乓球台、桌球台等健身器材。精心打造职工书

屋,时政类、文学类、技术类等书籍整齐地摆放在书架上。公司在微信公众号开设了经验交流分享专栏,邀请经验丰富的老员工讲述操作要领和技巧。“线下+线上”双轮驱动,最大限度满足职工对提高技能的迫切需求。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。在南稀金石公司干部职工的共同努力下,短短5个月的时间,公司就呈现出产销两旺、欣欣向荣的良好发展态势,经营收入和利润总额大幅增长,超额完成半年奋斗目标。

大河有水小河流,小河有水大河满。企业效益好了,职工收入高了,谋事创业的劲头更足了,企业发展步入了良性循环。

心有所信,方能行远。在新的征程上,南稀金石公司将坚守信念,厚植情怀,在为群众办实事中践行初心使命,在助力地方经济发展中贡献力量,始终同职工群众想在一起、干在一起,和衷共济、同心向前,筑梦梁山,共画同心圆。

创新与和谐

煤田简讯

◆前不久,陕西省煤田地质集团有限公司副总经理秦建强一行,到陕西省一三一煤田地质有限公司开展2020年综合考核工作。本次考核工作主要采取召开会议、听取汇报与现场检查资料相结合的方式。考核组成员分别与一三一公司相关部门对接,对材料进行了现场检查核定。一三一公司副总经理柴宏有从生产经营、项目承揽、党政建设、信访维稳等方面进行了汇报。秦建强在总结讲话中对一三一公司今后的工作提出了要求。

刘娟

◆近期,江苏煤炭地质局一线职工坚守工作岗位,坚持疫情防控和生产经营两手抓、两不误,为全年目标的完成提供了有力保障。7月下旬以来,江苏局领导及各单位同步开展“送清凉”慰问活动,扎实做好防暑降温工作,采取本地现场送达与外地物流托送相结合的方式,将600份清凉物品送到基层一线。在项目工地及工厂车间,局领导与一线职工亲切交谈,详细询问他们的生活情况,叮嘱他们要学习掌握新冠肺炎疫情防控知识,科学安排作息时间,提高自身防护能力,确保身体健康。同时,要严格执行安全生产管理制度和操作规程,确保人身安全。

陈辉

◆近日,水文地质局二队党委副书记、工会主席刘蕾一行,先后到邢东矿1300采区地面定向钻探防治水工程F22钻孔钻探工程、邢台矿西井下组煤试采项目首采区地面区域探查治理钻探工程等4个项目施工现场,开展“送清凉、送安全、送健康、办实事”活动。刘蕾一行代表队党政领导向奋战在一线的工作人员表示感谢,并为他们送去了绿豆、西瓜、藿香正气水等防暑降温物品和慰问金。她详细了解了施工进度和生产、生活安排情况,叮嘱一线职工做好防暑降温工作,合理安排施工时间,确保生产安全和身体健康。

王永萍

◆近日,第一勘探局一二九队志愿服务队积极与邯郸市丛台区街道办事处沟通,参与了荀子实验小学开展的“携手共创文明城 大手牵小手”志愿服务活动。活动中,该队志愿者开展了入户宣传,向社区居民普及创建文明城的相关内容,倡导大家通过说文明话、办文明事、做文明人来影响他人,在生活中提升素养、奉献社会。

曹阳

山东局研究院

在省直机关单位推广交流文明创建经验

本报讯 8月8日,在省直机关工委举办的省直机关文明创建工作专题培训班上,山东省煤田地质规划勘察研究院党委副书记鲁楠楠代表该院作了题为《凝聚创建力量 助推高质量发展》的交流发言。

近年来,山东局研究院深入开展具有煤田地质特色的文明创建活动,实现了文明创建与业务工作深度融合,取得显著成效。

作为省直机关文明单位第十二协作区秘书长单位,山东局研究院充分发挥桥梁纽带作用,组织了丰富多彩的创建活动。面对去年严峻的新冠肺炎疫情形势,采取“化整为零”的模式,统一组织、分头活动,确保文明创建工作顺利开展。在日常的创建工作中,突出“联合作战”“交流学习”模式,组织开展了“传承红色基因,不忘初心使命”延安红色教育培训、“迎建党百年,树文明新风”趣味运动会等活动,为协作区各单位搭建了良好的交流沟通平台。

山东局研究院多措并举,文明创建精彩纷呈。注重创建机制建设,

将文明创建工作与该院业务工作同部署、同推进、同检查,贯穿事业发展的全过程,完善保障机制和考核机制,形成了良好的创建格局,营造了“创建工作人人有责、创建工作人人参与”的良好氛围;注重突出重点,着重政治理论学习,强化基层党组织建设,突出“创先争优”活动,创新实施了“项目一线党旗红”党建模式,将党支部(党小组)建在项目一线,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;注重做好结合文章,将文明创建与群团建设、“煤田地质”品牌特色、社区共建和业务发展相结合,在地质找矿、地质服务、地质科普等方面取得了突出成绩,该院荣获山东省“五一劳动奖状”,涌现出“享受国务院政府特殊津贴专家”“自然资源首席科学传播专家”等国家级荣誉奖励获得者5人,14人分别荣获山东省“五一劳动奖章”、山东省自然资源系统“先进集体”和“先进个人”、全省改革尖兵、山东省“优秀科技工作者”、“金罗盘奖”等省级荣誉奖励。

穆宏



为进一步加强中煤资源大厦疫情防控管理,中煤地质集团有限公司物业服务公司利用周末时间细化防疫措施,对餐厅的餐桌进行贴心改造,在每张餐桌上都加设了40厘米高的亚克力隔板,将桌子分隔成四个单独区域,以此确保就餐人员之间保持一定的距离,从而降低同桌吃饭产生的飞沫传播风险,为大厦防疫再添“防火墙”。此举得到广大职工的一致好评,并在中国煤炭地质总局疫情防控检查中获得局领导的肯定和表扬。

李雨桐 郭立功 摄影报道

对审校工作的一些思考

□谢玉娇

“纪”(应为“记”),《山水林田湖草省生态修复总体规划》的“省台”(应为“生态”),《全员营销激励方案(试行)》中的“管”(应为“管”),“GIS卫片执法内外也一体化系统”中的“也”(应为“业”)。按照《报纸编校差错率计算方法》,报头、报眉、栏头、标题中的文字差错,应按正文同样错误计错标准的双倍计数。所以审校工作必须做全面,不让任何角落留下遗憾。

火眼金睛,逐字辨别。多字、少字有时候无伤大雅,但有时却对句子意思影响很大,如“零突破”与“零的突破”,“永远在路上”与“远在路上”意思完全相反,“省煤田地质局”打成“省煤田地局”就会让人觉得莫名其妙。有些字虽然字形相似,但意思相去甚远,用错了常常闹出笑话。诗人“社牧”变“社牧”,“朗朗乾坤”变“朗朗乾坤”,“戮力同心”变“戮力同心”,“登记簿”变“登记簿”,“户籍”变“户籍”……形似字校对起来让人眼花缭乱,因此必须细之又细,逐字辨别。

“的地得”差错不可放过。《说文解字》杂志2018年刊登的《全国百家报纸编校质量抽查结果揭晓》一文指出,“几乎没有一家报纸,在‘的地得’的使用上是经得起检验的。不少报纸没有定语、状语、补语的区别意识,‘的’字一统天下。”的确,大部分人用“的”很顺手,例如“夜以继日的加班”“一个项目接一个项目的干”“爱的深沉”,其中“的”都是错的,很容易看出来。有些情况比较复杂,如“定期进行面对面的交流碰撞”,有人忽略了前面的“进行”,觉得“交流碰撞”是谓语,认

为应将“的”改为“地”,这就出现了错误。实际上,用好“的地得”,关键要区分好定语、状语和补语。“的”是定语的标记,一般用于主语和宾语的前面,“的”前面的词语一般用来修饰、限制“的”后面的事物;“得”是补语的标记,其后面的词语一般用来补充说明“得”前面的动作如何;“地”是状语的标记,一般用在谓语前面。

谨防“制造差错”

如今,版面制作离不开电脑,很多错误的产生也有了“电子属性”,且不容易被发现。

智能输入法非常方便,但常常带来问题。“品味”和“品位”,“途径”和“迳径”,“事务”和“事物”,“形势”和“形式”……由于经常用到的词语会排在前面,编辑很容易选错,这些意思明显不同的词出错频率很高。此外,如果操作不当,就会在文中增加莫名其妙的空格、字母、符号之类,对读者造成困扰。因此,编辑既不能疏忽,更不能“手滑”,且要坚守“字易而意留,可改可不改者不改”的原则,才能避免“制造差错”。

网络的快捷为编辑工作提供了便利,拿不准的字词在网上搜一下,马上就能得到很多答案。这些“答案”是否正确?不一定。若轻易相信网络,可能会将对的改成错的,我们可以将网络上的答案当作参考,只有进一步推敲和查证,才能找到正确答案。在编辑工作中,借助软件校对能起到一定辅助作用,但工作人员还是要起到决定

性作用。有一次,我们在工作中发现软件建议将“蔚县系”中的“蔚县”改为“蔚州区”,蔚县现为蔚州区没错,但“蔚县系”是地质上的专有名词,若不思考,简单按照建议修改就会产生新错误。

排版中出现的一些差错,可以说是既隐蔽又严重,尤其是图片问题。新建文件后,文字或图片在第一次排入时都来自上次排版的文件,编辑排版时若忘记更改路径就会出错,排错文字尚好识别,图片却往往被忽略,这就导致了图片与文字“错位”——用了以往的图片,配上了现在的文字说明。若版面上有多个图片,还容易出现同一个版面上图片与说明出错的问题。因此图片新闻更需要校对,审校时最好能与原稿核对一遍。

拼版的差错也不可忽视。在各个编辑电脑上都正常的版面,一旦组合到一起往往会出现问题。首先是图片同名的问题。若两个版面上的图片名相同,拼版时电脑会提醒是否覆盖。这时需要认真检查这两个版面的图片是真的相同还是只是名字相同,若真相同就可以覆盖,若只是名字相同就要重命名,防止覆盖。其次是丢图的问题,拼版发排后打印出来没问题,但印刷前却发现缺图了,这是怎么回事?这是因为图片还是来自默认路径——各版面编辑的电脑,如果将图片路径改到拼版电脑,就可以避免这个问题。

识别“高级黑”“低级红”

“高级黑”“低级红”是近年来的热词。“高级黑”伪装性很强,乍一看似乎没问题,琢磨后便会

感到其中的讽刺意味。“低级红”则是因为掌握不好写作的度而引起读者反感。《中共中央关于加强党的政治建设的意见》明确指出,“要以正确的认识、正确的行动坚决做到‘两个维护’,不得搞任何形式的‘低级红’‘高级黑’”。

最近,某主流媒体微信公众号在发布《新华日报》新闻报道时,将原标题《吴政隆到南京市疫情防控指挥部对防控工作再部署再压紧再抓实:进一步集合全省力量资源全面提升管控措施坚决遏制疫情扩散蔓延尽快扑灭疫情》修改为《江苏省长,再赴南京“督战”》。一个“督”字,让这则新闻变成了“高级黑”,网友评论道,“我差点以为江苏省政府在苏州”,“再赴南京”字面上看似没错,但在网友眼中却充满了感情色彩,如果审校人员能想深一层,考虑读者的阅读感受,就能避免这种情况的出现。此外,标题中的“江苏省长”应为“江苏省省长”。

相比“高级黑”,“低级红”更容易出现。有些人在稿件创作时,不惜通过贬低别人来抬高自己,很容易引起读者的反感情绪。比如,为表现施工人员攻坚克难,写“施工地周围的村民经常无理取闹”,为体现一个人学习能力强,写“他到单位以后师傅都不怎么教,都是靠自学”。这样的语句,只会收到反面宣传效果。

《党建》杂志指出,“‘低级红’‘高级黑’的出现,在党内是少数党员干部政治能力不强的表现”,“练就一双政治慧眼,善于从政治上分析问题、解决问题,做政治上的明白人、老实人,绝不能黑了自己,高兴了敌人”。这也应当是审校人员对自己的要求。

审校是一项十分考验“功力”的工作,涉及文化、政治、经济等诸多领域。作为审校人员,应当以“永远在路上”的心态,不断增强本领,才能减少差错,提高质量。(作者单位:中煤地质报社)

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:96417201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介:我公司以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006